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Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscri¢cdo e se contém 60
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correspondentes as provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito,
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacgdes posteriores
nesse sentido.

Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificagdo, escreva, no espag¢o apropriado da sua
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a sequinte frase:

“Quem é correto nunca fracassara”
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incluido o tempo destinado a entrega do material, a identificagdo — que sera feita no decorrer das provas —, €
ao preenchimento da folha de respostas.

Deixe sobre a carteira’‘apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta.

E proibido fazer anotacdes de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de inscricdo e(ou) em
qualquer outro meio que ndo os permitidos.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio das provas, vocé poderd entregar sua folha de respostas e
este caderno de provas e retirar-se da sala.

Vocé sé poderalevar este caderno de provas no decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado
a realizacdo das provas.

Nao se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorizagcao do chefe de sala.

Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e
deixe o local de provas.

Addesobediéncia a qualguer uma das determinagdes constantes em edital, no presente caderno ou na folha
de respostas poderd implicar a anulagao das suas provas.

N3o serdo conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo.
E permitida a reproducio deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.
Mais informacdes: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest
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Nas questdes que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacdo, a menos que seja
explicitamente informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragao-
padrao e que ndo ha restricbes de protecao, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos,
diretdrios, recursos e equipamentos mencionados.
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"Sé os seres humanos usam a linguagem verbal,
algo que nos torna Unicos entre todos os animais", diz
Maggie Tallerman, professora de linguistica da
Universidade Newcastle, na Inglaterra.

Essa capacidade de conversar é vista como uma
das principais transicdes no processo de evolucao. E,
por isso, as pessoas se interessam, ha muito tempo,
pelas origens da linguagem verbal.

"A lingua € uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos", diz Robert Foley,
antropologo e professor de evolugdo humana na
Universidade Cambridge.

Atualmente, existem mais de 6.500 idiomas no
mundo. Como os cientistas podem descobrir qual é o
mais antigo?

A maioria das linguas que chamamos de antigas
ndo chega a ter mais de 6 mil anos e sdo
fundamentalmente as mesmas linguas de hoje.

A real origem da linguagem verbal pode ser
rastreada em um periodo que vai a até pelo menos 50
mil anos atras. Mas a maioria dos linguistas acha que a
origem € bem mais antiga que isso. "Muitos de nés
acreditam que comecgou ha mais de meio milhdo de
anos", diz Tallerman.

Apesar da riqueza na variedade de linguas no
mundo hoje, é "possivel que todas as nossas linguas
atuais sejam descendentes de um ancestral comum”,
diz Foley.

Mapear isso é possivel, em parte, pela biologia da
nossa evolugao: a genética indica que todos nés viemos
de uma populagao relativamente pequena na Africa.

Os fdésseis dos nossos ancestrais dao algumas
pistas de quando comegamos a conversar.

"O discurso, de certa forma, € uma respiragao
elaborada", diz Foley. "Estamos respirando, com
enorme controle, para produzir os sons." Para
conseguir fazer isso, precisamos ter controle muscular
preciso sobre nosso corpo. "Nosso diafragma é mais
desenvolvido e tem muito mais nervos que.o diafragma
de nossos parentes mais préoximos e sem fala, os
macacos." O resultado de ter todos esses nervos € que
"nossa medula espinhal € um pouco Mmais grossa nessa
area que a dos macacos, e a coluna vertebral também
precisa ser um pouco mais larga". Se vocé olhar para os
neandertais, cerca de 600 mil anos atras, eles tém essa
expansdo na coluna vertebral. Mas_se vocé voltar um
milhdo de anos, para o Homo erectus, uma espécie
anterior de humanos arcaicos, essa expansao na coluna
vertebral ndo existe. Isso nos da uma ideia de quando
0s humanos comecgaram a usar a fala.

Além do registro féssil, os avancos nos estudos
na area de genética também estao fornecendo novos
métodos para encontrara origem da fala.

"Existe um gene chamado gene FOXP2, que é
comum a todes os primatas", diz Foley. "Mas, como
seres humanaos, temos uma versao mutante."

As mutagdes nesse gene podem ajudar a
explicar por que os humanos podem falar, mas os
chimpanzés, nao, segundo o professor. "Sabemos que
ele temum papel crucial no desenvolvimento da fala e
do discurso, porque as pessoas que tém a forma nao
mutante do gene geralmente tém problemas na
elaboracao do discurso."

Os neandertais tinham a mesma variagdo do
FOXP2 que os humanos modernos tém, o que reforga
a teoria de que eles possuiam alguma forma de fala.
Mas saber se eles chegaram a desenvolver a fala € outra
guestao.

Entdo, pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecgado a
acontecer.

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptacdes).
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QUESTAO1 e e e e 00 o

O principal tema do texto é a

(A) origem da linguagem verbal.

(B) evolucdo da espécie humana.

(C) existéncia de milhares de idiomas.
(D) distingao entre humanos e primatas.

QUESTAO2 s 0000000 o ¢

Com base no texto, é correto levantar a hipdtese de que
0s humanos podem ter comecgado a falar

(A)  em algum momento no intervalo entre 1 milhao
de anos e 600 mil anos atras.

(B) ha menosde® mil anos.
(C) hamenos de 50 mil anos.
(D) no maximo ha meio milhdo de anos.

QUESTAO3 o 0o 0 0 0 0 o

De acordo com o texto, uma evidéncia fbssil
relacionada ao desenvolvimento da fala
exclusivamente na espécie humana é

(A) a existéncia de diafragma.
(B) o controle respiratério.

(C) alargurada coluna vertebral.
(D) ogene FOXP2.

QUESTAO4 s s 0 0 0 0 o

A flexao de numero e pessoa no verbo “tornam” (linha
10) indica que ele concorda com o termo

(A)  “complexas” (linha 9).

(B) “caracteristicas” (linha 9).
(C)  “nos” (linha10).

(D)  “humanos” (linha 10).

QUESTAOS5 e e 00 00 o

A correcdo gramatical do texto seria mantida se fosse
feita a substituicdo de

(A)  “torna” (linha 2) por tornam.

(B) *“acha” (linha 21) por acham.

(C) *“acreditam” (linha 23) por acredita.
(D) *“da" (linha 49) por dao.

QUESTAOG6 e e 00 0 0 o

O termo ‘S’ (linha 1) estd empregado como um
advérbio de

(A) intensidade.
(B) modo.

(C) frequéncia.
(D) exclusao.
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QUESTAO7 e e 00 0 0 o

Acerca do emprego da virgula apds ‘fala’ (linha 40), é
correto afirmar que

(A) tal uso é inapropriado, por separar sujeito e
predicado na oragao.

(B) avirgula, nesse caso, é dispensavel, por ser mera
pausa retdrica.

(C) a virgula, nesse caso, é obrigatdria, para isolar o
aposto ‘os macacos' (linhas 40 e 41).

(D) tal uso é apropriado, porém facultativo, por ter
apenas a finalidade de dar énfase ao trecho ‘os
macacos’ (linhas 40 e 41).

QUESTAOS8 s e e 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de
reescrita que, além de gramaticalmente correta,
preserva os sentidos do seguinte trecho do texto: ‘as
pessoas que tém a forma ndo mutante do gene
geralmente tém problemas na elaboracgao do discurso.’
(linhas 61-63).

(A) as pessoas com a forma ndo mutante do gene,
geralmente tem problemas na elaborag¢ao do
discurso.

(B) as pessoas cuja forma do gene é nio-mutante
geralmente tém problemas na elaboragcao do
discurso.

(C) as pessoas nhas quais o gene apresenta a forma
nao mutante tém, geralmente, problemas na
elaboracdo do discurso.

(D) as pessoas onde a forma nao-mutante do gene
se encontra, geralmente tem problemas na
elaboracédo do discurso.

QUESTAO9 s e e 00 0o

Pelas caracteristicas discursivas do texto; & correto
classifica-lo como predominantemente

(A) narrativo.

(B) argumentativo.
(C) descritivo.

(

D) expositivo.
QUESTAO10 e e 0o 0o 0 0 @ @ &
Sem alteragdo dos sentidos originais do texto, a

expressao “Apesar da” (linha 25) poderia ser substituida
corretamente por

(A) Devido a.

(B) Além da.

(C) Nao obstante a.
(

D) Tendo em vista a.
QUESTAOTT e @ @ @0 0 @ o

O pronome “isso” (linha 29) refere-se

(A) atodas as linguas atuais.

(B) adescendéncia ancestral das linguas atuais.
(C) avariedade de linguas no mundo atualmente.
(

D) aos homens descentes do ancestral comum a
todos os seres humanos.

Instiuto

ibest

125 - MEDICO - INFECTOLOGISTA

QUESTAOT12 e 0 0 0 0 0 o

No trecho “pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecado a
acontecer” (linhas 69-71), sem prejuizo da correcdo
gramatical e das ideias originais do texto, o segmento
“pode ter levado” poderia ser substituido corretamente
por

A) talvez levaram.

B) talvezlevou.

C) talveztinha levado.
D) talvez tenha levado.

(
(
(
(

QUESTAO13 e 060 0 06 0 0 @ o ¢

Para compor parte de uma redacao oficial conforme o
Manual de Redagdo da Presidéncia da Republica, o
trecho “Se vocé olhar para os neandertais, cerca de 600
mil anos atras, eles tém essa expansdo na coluna
vertebral” (linhas 44-46) seria

(A) ‘inadequado, porque o uso de “vocé” viola o
principio-da impessoalidade, devendo, em seu
lugar, ser usada a forma de tratamento Vossa
Senhoria.

(B) adequado, porque comunica de forma simples,
direta, coloquial e objetiva, sem prolixidade.

(C) inadequado, porque seu nivel de formalidade e
sua coesao estdo incompativeis com o padrdo
preceituado para uma comunicagao oficial.

(D) adequado, porque respeita o padrdao culto da
lingua e o principio da concisao, ja que, com
poucas palavras, transmite um conjunto variado
de informagdes.

QUESTAOl4e 000 0 0 o

Com base nas regras de colocagao dos pronomes
atonos, seria correto adotar a énclise, por falta de
critério que imponha a proéclise, no trecho

(A) *“algo que nos torna unicos” (linha 2) — (..) torna-
nos (...).

(B) "“as pessoas se interessam” (linhas 7) — (..)
interessam-se (...

(C) ‘A lingua é uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos’ (linhas 9-10) — (..)
tornam-nos (...).

(D) ‘Isso nos da uma ideia de quando os humanos
comecaram a usar a fala’ (linhas 49-50) — (..) da-
nos |(...).

QUESTAO15 0 06 0 0 0 0 @

Assinale a alternativa que apresenta o numero de
anagramas distintos da palavra DOURADOS.

(A)  5.040
(B) 6.720
(C) 10.080
(D) 40.320
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QUESTAO16 0 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO21e 0o 0 0 00 0 o

Admitindo que a proposi¢cao “A pimenta é vermelha ou
o submarino é amarelo” é falsa, assinale a alternativa

Assinale a alternativa que apresenta uma proposi¢cao
logicamente equivalente a “Se Mario usa vermelho,

entdo Luigi usa verde”.

gue apresenta uma proposicao verdadeira.

(A) Se Luigi ndo usa verde, entdo Mario ndo usa (A)  Ou a pimenta € vermelha, ou o submarino &
vermelho. amarelo. .

(B) Se Mario usa verde, entdo Luigi usa vermelho. (B) A pimenta ndo é vermelha e o submarino &

(C) Mario usa vermelho se, e somente se, Luigi usa amarelo. o y ,
verde. (C) Seosubmarinondoéamarelo, entao a pimenta

(D) Se Mario nao usa vermelho, entdo Luigi nao usa ¢ vermelha.

(D) A pimenta é vermelha se; e somente se, o

verde. . ,
submarino é amarelo.

QUESTAO17 e 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO22e e 0o 0 0 0 8 0 & o
Um professor recomendou dois livros, A e B, para a
preparagcdao de um teste de raciocinio ldgico.
Considerando que, dos alunos, 18 estudaram pelo livro
A, 14 pelo livro B, 7 pelos dois livros e 5 ndo estudaram

Em um pote, ha 4/balas de morango e 5 balas de uva.
Se duas balas forem retiradas ao acaso, a probabilidade
de ambas serem de morango é de

por nenhum dos dois livros, o numero total de A) 1
estudantes na turma é de 3
(A)  30. (B 2
(B) 3. 9
(C) 4o0. c 2
(D) 44 9
O) 1

QUESTAO18 e e 0 0 0 0 0 o 6

O primeiro retangulo possui base de 12 metros e altura
de 8 metros, ja o segundo retangulo a base é de 18
metros. Sabendo-se que a razao entre as bases e as

alturas dos dois retdangulos é a mesma, a area do
segundo retangulo é de

RASCUNHO

(A) 144 m?.

(B) 192 m2.

(C) 216m2.

(D) 486 m2.
QUESTAO19 e e e 0 0 0 0 @ 0@ °

Assinale a alternativa que torna verdadeira a igualdade

[2 3]=[ 2y x
4 -1 x +y29%*  3x —10y2]

(A) x=2ey=1
(B) x=3ey=1
(C) x=1ley=2
(

D) x=1ley=3
QUESTAO 200 @ 00 0 0 ¢ o

A sequéncia de Jacobsthal comega com O e 1, e os
termos subsequentes sao obtidos somando o termo
anterior‘ao dobro do termo que o antecede. Os
primeiros termos dessa sequénciasao 0,1,1, 3,5, 11, ...

Com base nessa informacdo, o décimo termo da
sequéncia de Jacobsthal é

(A)  85.
(B) 171.
(C) 341
(D) 683.
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QUESTAO23e e 0o 0 0 0 0 o QUESTAO27¢ s 06 06 0 0 o o

A Unidade Central de Processamento (UCP) de um Para evitar ataques de phishfng’épreciso

computador também é conhecida como

(A) utilizar autenticacdo de dois fatores (2FA).
(A)  processador. (B) instalar um software antivirus confiavel.
(B) memoria RAM. (C) configurar uma solucao de firewall robusta.
(€)  disco rigido. (D) manter o sistema operacional sempre atualizado.
(D) placa-mae.

_ QUESTAO28¢ ¢ 0 0 0@ 9.0 o &
QUESTAO 244 g 06 0 0 0 0 o

. ) . O objetivo principal da governanca da informagao é
O Software de Sistema é projetado para fornecer uma

plataforma para outros softwares. Com base nessa

(A) proteger informagdes contra acesso nao

informagao, assinale a alternativa que apresenta um

. autorizado.
exemplo de software de sistema.

(B) garantir que a informagao seja gerida de forma

(A)  Microsoft Windows 11
(B) Google Chrome

(C) Microsoft Word

(D) VLC Media Player

QUESTAO254 g 06 0 0 0 o @

A respeito da mascara de sub-rede, também conhecida
como “subnet mask” em inglés, assinale a alternativa

correta.

(A)  Endereco IP exclusivo para a rede.

(B) Identificador de um segmento especifico de uma
rede IP.

(C) Dispositivo fisico que conecta redes diferentes.

(D) Protocolo para troca.depacotes de dados.

QUESTAO26¢ o 0 0 0 8 8 0 & ¢

Assinale a alternativas que apresenta uma
funcionalidade no Windows 10 e 11, que possui fung¢des
e recursos semelhantes com os do "Painel de Controle",
concebida com

simplicidade, acessibilidade e

facilidade de utilizacao.

(A) calculadora

(B) conexao de area de trabalho remota
(C) configuracgdes

(D) PowerShell

Instiuto
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eficaz e estratégica.
(C) armazenar dados de forma segura.
(D) ». maximizar a quantidade de dados coletados.

QUESTAO 294 g 0 0 0 0 o o

Um atributo em uma base de dados relacional refere-

sea
(A)  uma linha de dados.
(B) um conjunto de registros.
(C) uma relagdo entre tabelas.
(

D) uma coluna que define uma caracteristica dos

dados.

QUESTAO30g s 0 0 0 0 @ o

Considerando que, na plataforma Google Workspace, o
Google Drive serve para armazenar, acessar e
compartilhar os arquivos em um lugar seguro, assinale
a alternativa que apresenta o recurso atual que, mesmo

sem conexao a internet, possibilita o acesso aos

arquivos.
(A)  Compartilhamento de pasta.
(B) Modo de visualizagao rapida.
(C) Drop and Sync.
(

D) Sincronizagao automatica.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO31 e 0o 0 e 0 o o

Uma mulher, 45 anos de idade, com histérico de lupus
eritematoso sistémico (LES) controlado com prednisona
e hidroxicloroquina, apresenta cefaleia intensa, febre e
visdo embacada. A tomografia computadorizada de
crdnio mostra edema cerebral difuso, sem sinais de
hemorragia. O exame oftalmoldgico revela papiledema
bilateral. A pungdo lombar apresenta pressdao de
abertura elevada, com pleocitose linfocitica, proteinas
aumentadas e glicose baixa. As culturas iniciais sdao
negativas, e a paciente nao responde ao tratamento
antibidtico empirico para meningite bacteriana.

Acerca da assinale a

informagdo apresentada,

alternativa correta.

(A)  Encefalite viral por virus do herpes simples.

(B) Meningite  tuberculosa com hipertensao
intracraniana.

(C) Vasculite do sistema nervoso central associada ao
LES.

(D) Meningite

imunossuprimida.

criptocécica em paciente

QUESTAO 326 0 0 0 @ @ &

Uma mulher, 65 anos de idade, diabética e com
insuficiéncia renal crénica, € admitida .com febre alta,
dor lombar bilateral e hipotensao severa. Apresenta
também oliguria e acidose . metabdlica. A
ultrassonografia revela hidronefrose bilateral com sinais
de pielonefrite aguda. As /‘hemoculturas revelam
crescimento de um patdgeno multirresistente. O uso de
antibidticos empiricos falna em controlar a infecgdo. As
mostram resisténcia a

culturas de urina

fluoroquinolonas e aminoglicosideos.

No que diz respeito @o caso mencionado, assinale a
alternativa correta.
(A) Pielonefrite por Pseudomonas aeruginosa

multirresistente.

(B) Pielonefrite complicada por Escherichia coli
produtora de ESBL.

(C) Infecgcao urindria por Kilebsiella pneumoniae
resistente a carbapenémicos.

(D) Infeccao urinaria por Proteus mirabilis resistente

a multiplos antibidticos.
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QUESTAO330e 0 0 0 0 0 o

Um homem de 28 anos idade, previamente saudavel,
apresenta convulsdes, febre e confusdo mental apds
retorno de uma viagem a América Central. A
ressonancia magnética de cranio mostra multiplas
lesdes hipodensas no cortex cerebral,algumas com
edema perilesional. O liquor revela pleocitose linfocitica,
proteinas aumentadas e glicose normal. As sorologias
para virus neurotrdpicos sao negativas, € o paciente nao
responde ao tratamento inicial com aciclovir.

A respeito da situagao apresentada, assinale a
alternativa correta.

(A)  Encefalite por virus do Nilo Ocidental.

(B) Encefalite por Toxoplasma gondii.

(C) Meningoencefalite por Naegleria fowleri.

(D) Neurocisticercose com envolvimento cerebral.

QUESTAO 340 ¢ ¢ 0 0 ¢ o

Uma mulher, 40 anos de idade, imunocompetente,
apresenta diarreia cronica e perda de peso de 8 kg nos
ultimos 3 meses, associada a linfadenopatia
generalizada. e hepatoesplenomegalia. A bidpsia
intestinal <revela atrofia vilosa com linfécitos
intraepiteliais aumentados. Os exames laboratoriais
mostram anemia, hipoalbuminemia e
hipertransaminasemia. A paciente vive em area rural e
relata contato frequente com gado e consumo de leite
nao pasteurizado. Os testes soroldgicos sdo negativos
para infec¢des virais e bacterianas comuns.

Com base nessa informacgao, assinale a alternativa
correta.

(A)  Tuberculose intestinal com  envolvimento
linfatico.

(B) Doenca de Whipple com acometimento
sistémico.

(C) Linfoma intestinal de células T com atrofia vilosa.
(D) Infecgdo por Brucella com manifestagdes
gastrointestinais.

QUESTAO35e 0o @ @2 @ 0 @

Um paciente do sexo masculino, 55 anos de idade, com
histérico de febre reumadtica na infancia, apresenta
febre, rigidez de nuca e paralisia do nervo facial a direita.
Os exames laboratoriais revelam leucocitose, aumento
da proteina C-reativa e um ecocardiograma que mostra
uma vegetagao na valvula mitral. O liquor revela
pleocitose neutrofilica, proteinas aumentadas e glicose
baixa. As culturas de liquor e hemoculturas sao
negativas apos 72 horas de incubacao.
Tendo em vista o caso apresentado, assinale a
alternativa correta.

(A)  Meningite por Streptococcus
associada a endocardite.

(B) Meningite tuberculosa
cardiaco.

(C) Endocardite infecciosa por Staphylococcus
aureus com meningite secundaria.

(D) Meningite por Listeria monocytogenes com
endocardite infecciosa.

pneumoniae

com envolvimento
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QUESTAO360 0 0 0 0 0 o

Um homem, 55 anos de idade, com histérico de proétese
valvar adrtica, apresenta febre, cefaleia e alteragdo do
estado mental. A ressonancia magnética do cranio
mostra multiplos abscessos cerebrais. O
ecocardiograma transesofagico revela uma vegetagao
valvar e hemoculturas mostram crescimento de um

organismo raro. O paciente nao respondeu ao
tratamento empirico inicial com vancomicina e
ceftriaxona.

Considerando o caso, assinale a alternativa correta.

(A) Endocardite infecciosa por Staphylococcus
epidermidis resistente a vancomicina.

(B) Endocardite por Corynebacterium
abscessos cerebrais metastaticos.

(C) Endocardite por Candida associada a abscessos
cerebrais.

(D) Endocardite infecciosa por Enterococcus faecalis
resistente a aminoglicosideos.

com

QUESTAO37e 0o 0 ® @ 0 ®

Um homem, 32 anos de idade, que recentemente
retornou de viagem ao sudeste asiatico, apresenta
cefaleia crbnica, febre baixa e perda auditiva
progressiva. O exame do liquor mostra pleocitose
linfocitica, proteinas elevadas e glicose baixa. A
ressonancia magnética revela espessamento meningeo
e lesGes nodulares na base do cranio. Os testes para HIV
e sifilis sdo negativos, e o paciente ndo responde ao
tratamento empirico para meningite bacteriana.

No que diz respeito a situagdo mencionada, assinale a
alternativa correta.

(A)  Meningite por Coccidioides immitis com lesdes
oOsseas.

(B) Meningite tuberculosa com comprometimento
osseo.

(C) Meningite por Cryptococcus com envolvimento
meningeo crénico.

(D) Meningite por Toxoplasma
envolvimento de base craniana.

gondii com

QUESTAO380 e 0 0 0 8 0 0 @

Um homem, 45 anos de idade, trabalhador em
abatedouro, apresenta febre alta, tosse produtiva,
mialgias e dispneiajprogressiva. Evolui com insuficiéncia
respiratdria, necessitando-de. intubacdo e ventilacao
mecanica. Os exames laboratoriais mostram
trombocitopenia grave; elevacdo de enzimas hepaticas
e insuficiéncia renal aguda. A radiografia de térax revela
opacidades bilaterais em vidro fosco. O paciente
recentemente teve contato com roedores no local de
trabalho.

Referente ao caso citado, assinale a alternativa correta.

(A)  Sindrome Pulmonar por Hantavirus.

(B) Pneumonia viral por influenza HIN1.

(C)  Pneumonia bacteriana por
interrogans.

(D) Sindrome Respiratdria do Oriente Médio (MERS).

Leptospira
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QUESTAO39¢e 0 0 0 0 0 o

Um homem de 48 anos de idade, em quimioterapia
para leucemia mieloide aguda, é admitido com febre
alta persistente, dor abdominal e lesGes necréticas em
membros inferiores. Os exames laboratoriais revelam
neutropenia grave (500/mm3) e elevacdo de
marcadores inflamatérios. A tomografia de abdome
mostra espessamento coldnico e‘abscessos -hepaticos.
As culturas de sangue e urina sao negativas apds 48
horas. A bidpsia das lesdes cutaneas revela vasos oclusos
e necrose hemorragica, com-presenca de hifas.

Levando em conta o caso .apresentado, assinale a
alternativa correta.

(A) Infecgao disseminada por.Candida albicans.
(B) Vasculite cutanea associada a quimioterapia.
(C)  Mucormicose invasiva com necrose tecidual.
(D) Infeccao por Aspergillus com embolizagao

séptica.
QUESTAO 400 0 @ @ © 0 o

Um paciente de 50 anos de idade, submetido a
transplante pulmonar bilateral ha 6 meses devido a
fibrose pulmonar idiopatica, apresenta febre, dispneia
progressiva e perda de peso. A broncoscopia revela
multiplas ulceragdes na arvore bronquica. Os exames
laboratoriais mostram leucopenia e elevagcdao de
transaminases. As culturas de lavado broncoalveolar sao
negativas, mas a bidpsia brénquica revela inflamacgao
cronica com presencga de inclusdes virais intracelulares.
O paciente foi tratado com imunossupressores
potentes.

Em conformidade com o caso relatado, assinale a
alternativa correta.

(A)  Infecgao fungica disseminada por Aspergillus.
(B) Infecgao viral por citomegalovirus.

(C) Infegdo por Varicela-Zoster.

(D) Infecgao por Herpes Virus.

QUESTAO 41e e 6 0 0 0 @

Um homem de 40 anos de idade, sem comorbidades
conhecidas, € admitido apds ser mordido por um
cachorro de rua. Desenvolve febre alta, eritema e edema
severo ao redor da lesdo, que evolui com necrose e
drenagem purulenta. A radiografia do membro afetado
mostra sinais de osteomielite. As culturas da ferida
revelam um organismo Gram-negativo pleomoarfico. O
paciente refere ter comegado tratamento com
antibiéticos, mas sem melhora.

Referente ao caso citado, assinale a alternativa correta.

(A)  Infecgao por Pasteurella multocida.

(B) Infecgdo por Staphylococcus aureus resistente a
meticilina.

(C) Infecgao por Capnocytophaga canimorsus.

(D) Infecgdo por Streptococcus pyogenes

necrotizante.
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QUESTAO 420 0 0 0 0 0 o

Uma mulher de 35 anos retorna de uma viagem ao
sudeste asiatico com febre alta, diarreia aquosa profusa
e perda ponderal. Ela relata ter consumido alimentos de
rua em areas de saneamento precario. No exame fisico,
ha linfadenopatia cervical e hepatoesplenomegalia. Os
exames laboratoriais revelam anemia e eosinofilia
acentuada. A colonoscopia mostra Ulceras intestinais
com biépsia revelando parasitas intestinais. As culturas
de fezes sdo negativas para bactérias comuns.

Segundo a situagao apresentada, assinale a alternativa
correta.
(A)  Amebiase intestinal com

extraintestinais.

(B) Infecgao por
hiperinfecao.

(C) Infecgao por Giardia lamblia com envolvimento
extraintestinal.

(D) Infecgdo por Schistosoma japonicum com
envolvimento hepatico.

complicagdes

Strongyloides stercoralis com

QUESTAO 430 @ 0 @ @ 0 ©

Um homem de 50 anos de idade, previamente saudavel,
apresenta perda de sensibilidade distal nos membros
inferiores, associada a parestesias progressivas e
fragueza muscular. O quadro teve inicio apds
tratamento prolongado com antibiéticos de amplo
espectro para pneumonia. No exame fisico, ha também
erupgdes cutdneas eritematosas nos bragos e nas
pernas, e as bidpsias de pele revelam depdsitos de
imunocomplexos na derme. A eletroneuromiografia
confirma polineuropatia axonal sensitivo-motora. Os
exames laboratoriais mostram creatinina elevada e
proteinuria.

Conforme o caso relatado, assinale a alternativa correta.

(A) Sindrome de Stevens-Johnson associada a
antibidticos.
(B) Neuropatia induzida por fluoroquinolonas com
vasculite cutanea.
(C) Vasculite associada a infecc¢do viral crénica.
(D) Sindrome de Guillain-Barré. induzida por
medicagao.
QUESTAO 440 e 0 0 0 0 0 0 0 & 0 &
Um homem de 55 anos de idade, previamente saudavel,
apresenta dispneia progressiva € edema de membros
inferiores. Ele relata ter tido.uma infeccao respiratéria
viral grave ha trés-meses. Os exames laboratoriais
mostram aumento do BNP (peptideo natriurético

cerebral) e o/ ecocardiograma revela sinais de
espessamento‘ pericardico, com  restricdo  ao
enchimento _ventricular. Os exames de imagem

mostram calcificagdo difusa no pericardio, e a bidpsia
pericardica revela fibrose com infiltragcao inflamatéria
cronica.

De acordo com o caso exposto, assinale a alternativa
correta.

(A) Pericardite tuberculosa
constricao.

(B) Pericardite constritiva por radioterapia prévia.

(C) Pericardite viral crénica com fibrose residual.

(D) Pericardite constritiva secundaria a infecgao
bacteriana.

com evolucdo para
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QUESTAO 4506 0 @ 0 0 0 ©

Um homem de 62 anos de idade, com histérico de
diabetes mal controlado, apresenta dor lombar crénica
que evolui para fraqueza muscular e perda da
sensibilidade nas extremidades inferiores. Os exames
laboratoriais mostram leucocitose e aumento da
velocidade de  hemossedimentacdo  (VHS). A
ressonancia magnética da coluna revela destruicdo
vertebral e abscessos paravertebrais. O paciente nega
histéria de trauma recente ou cirurgia. A hemocultura
revela crescimento de um organismo Gram-positivo
apos cinco dias.
Levando em conta assinale a
alternativa correta.

essa informacao,

(A) Osteomielite
tuberculosis.

(B) Osteomielite ‘vertebral por
aureus resistente a meticilina.

(C) Osteomielite por Brucella com formagao de
abscessos.

(D) Espondilodiscite por Streptococcus pneumoniae.

vertebral... por Mycobacterium

Staphylococcus

QUESTAO 468 .06 @ @ @ 0 o

Uma mulher de 40 anos de idade, imunocompetente,
retorna de’ uma viagem a &reas rurais da Africa e
apresenta febre intermitente, linfadenopatia cervical e
inguinal e Ulceras orais dolorosas. Ela relata ter tido
contato com diversos animais e picadas de mosquitos.
Os exames laboratoriais mostram anemia, elevagao de
transaminases e aumento da ferritina. A bidpsia de
linfonodo revela granulomas necrosantes e a sorologia
é positiva para uma infecgao parasitaria.

Em conformidade com o caso relatado, assinale a

alternativa correta.

(A)  Leishmaniose visceral envolvimento
sistémico.

(B) Tripanossomiase africana (doenca do sono) com
manifestacao oral.

(C) Toxoplasmose aguda com
Ulceras orais.

(D) Tuberculose
mucocutaneo.

com

linfadenopatia e

ganglionar com envolvimento

QUESTAO 470 e 0 0 0 0 @

Um homem de 52 anos de idade, agricultor, apresenta
febre alta, cefaleia intensa e confusdo mental. Ele foi
mordido por um rato ha trés semanas. Os exames
laboratoriais mostram leucocitose, pleocitose linfocitica
no liquor e aumento de proteinas com glicose normal. A
tomografia de cranio revela edema cerebral, mas sem
abscessos visiveis. As hemoculturas e culturas de liquor
sao negativas. As sorologias iniciais para infecgdes virais
e bacterianas sdo inconclusivas.

De acordo com os dados fornecidos, assinale a
alternativa correta.

(A)  Meningoencefalite por
moniliforme.

Streptobacillus

(B) Leptospirose com meningite.
(C) Meningite criptocdcica.
(D) Meningoencefalite por virus da raiva.
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QUESTAO 480 0 0 @ 0 ® o «

Um homem de 60 anos de idade, com histdrico de
procedimento dentdario recente, apresenta febre baixa
persistente, fadiga e dispneia progressiva. O
ecocardiograma transesofagico revela vegetacdes na
valvula mitral e regurgitagcao mitral significativa. As
hemoculturas repetidas sdo negativas, e o paciente ndo
responde ao tratamento empirico com antibidticos.

A respeito da situagdo apresentada, assinale a
alternativa correta.

(A) Endocardite por micobactérias atipica.
(B) Endocardite por Bartonella henselae.
(C) Endocardite por Amarantica.

(D) Endocardite por Coxiella burnetii.

QUESTAO 49e ¢ ¢ ¢ @ @ o ¢

Uma mulher de 55 anos de idade, submetida a uma
transfusdo de sangue, apresenta febre, leucopenia
grave e ictericia algumas semanas apdés O
procedimento. Os exames laboratoriais mostram
transaminases elevadas e bilirrubinas aumentadas. A
sorologia para hepatites virais € negativa, mas um
exame PCR revela a presenga de um patdgeno viral raro
associado a transfusodes.
Acerca da informagao assinale a
alternativa correta.

apresentada,

A) Hepatite E transmitida por transfusao.

B) Infeccdo por virus TT (Torque Teno Virus).

C) Hepatite B oculta associada a imunossupressao.
D) Citomegalovirus reativado pds-transfusao.

(
(
(
(

QUESTAO50® @ @ @ @ © o «

Um homem de 40 anos de idade, com histéria de
meningite recorrente, apresenta nova cefaleia intensa,
febre e perda auditiva progressiva. A ressonancia
magnética do cranio revela espessamento meningeo e
hidrocefalia leve. O exame de liquor mostra pleocitose
linfocitica, aumento de proteinas e glicose normal. As
sorologias virais e bacterianas sdao negativas, e o
paciente nao responde ao tratamento com antibidticos
e antivirais.

No que diz respeito ao caso’ mencionado, assinale a
alternativa correta.

(A)  Meningite autoimune idiopatica.

(B) Meningite tuberculosa com perda auditiva.

(C)  Meningite por Cryptococcus com hidrocefalia.

(D) Meningite recorrente por Borrelia burgdorferi
(doencga de Lyme).

QUESTAOS51 @ @ #0680 & o ¢

Acerca dos pfincipios do Sistema Unico de Saude (SUS),
assinale a alternativa correta.

(A) A universalidade assegura que todos os cidadaos
tenham direito ao acesso integral as agdes e aos
servigos de saude.

(B) A equidade garante que todos os cidadaos
recebam o0s mesmos cuidados de salde,

independentemente de suas necessidades
especificas.

(C) A integralidade trata apenas da atengao basica a
saude.

(D) A regionalizagao prioriza a centralizagdo dos
servicos de salde em grandes centros urbanos.
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QUESTAO52¢ 6 0 0 0 o & «

No que diz respeito aos niveis de assisténcia a saude no

SUS, assinale a alternativa correta.

(A) A atencdo basica é o nivel de assisténcia mais
complexo e especializado.

(B) A atencgao secundaria é responsavel por servicos
de alta complexidade.

< A atencgao terciaria envolve servicos
especializados de maior complexidade.

(D) A atengao basica nao inclui agdes de promogao a

salde.

QUESTAOS534 06 0 8 8 0 o ¢

A respeito da participagao e do controle social no SUS,

assinale a alternativa correta.

(A) A participagcao dos usuarios no SUS € opcional e
restrita aos conselhos municipais de saude.

(B) Asconferéncias de saude ocorrem a cada 10 anos.

(€) A participagao e o controle social no SUS sao
garantidos pelos conselhos de saude em ambito
municipal, estadual e nacional.

(D) Somente os profissionais de saude podem

participar dos conselhos de sadde.

QUESTAOS54¢ g 0 0 0 0 & ¢

Considerando que a saude € um direito fundamental do
ser humano, devendo o Estado prover as condicdes
indispensaveis ao seu pleno exercicio, & correto afirmar

que a Lei n.° 8.080/1990

(A)  regulamenta exclusivamente as condigdes para a
promogao da saude.

(B) aborda a organizacao e pretere o funcionamento
dos servigcos de saude.

(C) dispde sobre as condicdes para a promogao,
protecao e recuperagao da saude, e sobre a
organizagao e o funcionamento dos servigos de
saude.

(D) limita-se a atencgao basica.
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QUESTAO550 e 0 @ 0 @ 0 o

De acordo com as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros, é correto afirmar que a Lei n.°
8.142/1990

(A) determina que as transferéncias de recursos
sejam feitas diretamente aos municipios, sem
necessidade de passar pelos estados.

(B) condiciona a transferéncia de recursos
financeiros a criagcdo de conselhos de salude em
ambito municipal, estadual e nacional.

(C) estabelece que os recursos financeiros sejam
exclusivamente utilizados para a construgcao de
novas unidades de salde.

(D) nao menciona a necessidade de participagao da

comunidade na gestao dos recursos financeiros.

QUESTAOS56¢ 6 0 0 0 @ o o

Acerca da organizagao dos servigcos de saude, é correto

afirmar que a Lei n.° 8.080/1990

(A) estabelece que a assisténcia a salde deve ser
exclusivamente publica.

(B) permite a participagdo complementar da
iniciativa privada no SUS, mediante contrato de
direito publico ou convénio.

(C) naoaborda a participacdo da iniciativa privada na
assisténcia a saude.

(D) proibe a descentralizagao das agoes e dos servicos

de saudde.

QUESTAOS57¢ 0o 6 0 0@ 0 ¢ & &

No que diz respeitoaos objetivos da Politica Nacional de

Humanizagao (PNH), assinale a alternativa correta.

(A) A PNH visa.aumentar a burocracia nos processos
de‘atendimento a saude.

(B) A PNH busca melhorar a relagdo entre
profissionais de sadde e usudrios, promovendo
um ambiente acolhedor e humanizado.

(C) A PNH restringe-se a melhoria das condicdes
fisicas das unidades de saude.

(D) A PNH é exclusiva para a atencao basica.

QUESTAOS58¢ 6 06 06 0 0 o o

Considerando as agdes para a seguranga do paciente, é

correto afirmar que a RDC n.° 36/2013

(A)  nao prevé a criagao de Nucleos de Seguranga do
Paciente nas instituicdes de salde

(B) estabelece a obrigatoriedade da notificagao de
eventos adversos relacionados a assisténcia a
salde.

(C) limita-se a seguranga do paciente em unidades
de terapia intensiva:

(D) permite que as instituicbes de saude definam

livremente seus proprios critérios de seguranga

sem seguir normas especificas.

QUESTAOS59¢ ¢ 6 0 @ 0 o o

Conforme a‘Resolucdo CNS n.° 553/2017 e a Carta dos
Direitos e'Deveres da Pessoa Usuaria da Saude, assinale

a alternativa correta.

(A)> E opcional para os servicos de saude publicos e
privados.

(B) Estabelece que os usuarios tém o direito de ser
atendidos com dignidade, respeito e sem
discriminacao.

(C) Permite que os profissionais de saude escolham
quais direitos e deveres devem ser seguidos.

(D) E aplicavel apenas a servicos de salde privados.

QUESTAO60g 06 0 0 0 0 & o

Com relagdo aos programas do SUS destinados a
promogao da saude, é correto afirmar que o
(A)  Programa Nacional de Imunizagdes (PNI) é

exclusivo para criangas de até 5 anos de idade.

(B) Programa Saude da Familia (PSF) é responsavel
pela cobertura de toda a populagao,
independente da faixa etaria.

(C) Programa de Saude do Trabalhador (PST) é
restrito a grandes indUstrias.

(D) Programa de Controle da Tuberculose nao inclui

a detecc¢ao precoce da doenca.
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